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1. Cocuklarin top oynadiklari kumluktan iskeleye dogru
ylrirken hep planlar kuruyordu.

Bu ciimledeki alti gizili sdzciigiin anlamca en yakini
asagidakilerin hangisinde kullanilmigtir?

A) O gitmeyi bir kez aklina koydu mu, artik durmaz.

B) Ogrencilerin basarisini arttirmak icin yeni yéntemler
tasarliyordu.

C) Hazrrladigi sofraya, yaptigi salataya hayran kaldim.

D) Ulkenin en biiyiik fabrikasini bu alana insa
edeceklermis.

2. Asagidaki ciimlelerin hangisinde verilen durum, "ici
icine sigmamak" deyimiyle uyusmamaktadir?

A) Cocuk, babasinin elindeki oyuncagi goriince avuglarini
birbirine vura vura ona kostu.

B) Yerinde duramiyor, ne zaman gelecekler diye gozlerini
saatten bir an olsun ayiramiyordu.

C) Okullar kapandiktan sonra ailesiyle geziye ¢ikacagi
gin iple gekiyordu.

D) Uzun bir siredir amirine sdylemek isteyip de
soyleyemedikleri icin firsat kolluyordu.

3. Ossiirleri bes yil 6nce yazmistim. Simdi begenmiyorum;
bicim bakimindan zayif buluyorum. Siir yazmanin ustalk
gerektiren gli¢ bir is oldugunu o zaman bilmiyormusum
demek. Bugiin bu tir siirden uzaklasarak halk
edebiyatindan yararlaniyoruz. Ama bir atihm yapabilmek,
eskilikten kurtulmak icin o siirleri yazmak gerekiyordu.

Bu parga igin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Oneri anlami tasiyan ciimleye yer verilmistir.
B) Amag climlesine yer verilmistir.

C) Ozelestiri bildiren ciimleye yer verilmistir.

D) Bir yargi nedeniyle birlikte verilmistir.

4. Bir cocuk, haritasinda Van Go6li’'ne bakiyordu.
“Daglarin ortasinda bir deniz. Hayir kocaman bir gol bu.
Baksaniza bir yol bulup ¢ikamamis disari. Denizlerle el
ele tutusamamis. Hicbir kdgida bu kadar blyik Gggeni
sigdiramam. Ona varmak, daga tirmanmak gibi bir sey.
Bana kalsa Van GolU’nilin adini degistirir, ‘Daglarin Goli’
derim.”

Bu pargadan yola gikarak Van Golii ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Van GOl buyuk bir goldar.

B) Van Goéli derin bir goldr.

C) Van Goli deniz seviyesinden yiksekte bir goldir.
D) Van Golu etrafi daglarla gevrili bir goldar.

5. Indiana Universitesinden bir grup arastirmacinin
gerceklestirdigi calismaya gore uzun siire oturma
durumunda kalanlarin saatte bir bes dakika yirimesi,
bacak atardamarlarinin zarar gérmesini onliyor. Oturma
pozisyonundayken kalbe kan pompalayan gevsek kaslar
yeterince kasilmiyor. Kan, bacaklarda birikebiliyor ve bu
durum artan kan akisindan dolayi damarlarin genisleme
ozelligini olumsuz etkileyebiliyor. Arastirmaya goére uzun
sureli oturmanin, damarlarin artan kan akisina karsi
genisleme 6zelligini bozdugu, bunun da kalp ve damar
hastaliklarinin isaretgisi oldugu belirtiliyor.

Bu pargada asagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Kalp ve damar hastaliklarini tetikleyen bazi
nedenlere

B) Bacaklarda meydana gelen kan birikiminin
sebeplerine

C) Yduruyidsiin damar sagligr agisindan 6nemine

D) Bacaklarda meydana gelen kas erimesinin
nedenlerine
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6-10. sorulari metne gore cevaplayiniz.
Ardic, dogadaki bircok olumsuz kosula dayanabilen bir agac turidir. Yaygin kok sistemleri sayesinde erozyon
kontroli calismalarinda kullaniimaktadir. Gorlinimdyle caliyi andiran ardig, ¢lirimeye, kurtlanmaya ve suya
dayaniklidir. Kegi otlatilmasi, asiri kesim ve ardi¢ kusunun avlanmasi nedeniyle yok olma tehlikesiyle karsi karsiya
kalan ardig, 1994 yilinda koruma altina alinsa da giderek azalmaktadir. Gegmiste li¢ milyon hektar olan ardig
ormani alani bugiin bir milyon hektara dismustir. Kalanlarin yiizde doksan ikisi ise niteligini kaybetmistir. Eskiden
cogalabilmesi icin tek yol, tohumlarinin ardi¢ kusu tarafindan yenildikten sonra diskiyla topraga birakilmasiydi.
Ama bu agag artik yeni bir yontemle ¢ogaltilabiliyor. Ardig tohumlari, bilimsel ¢alismalar sonucunda kimyasal
yollarla ¢imlendirilerek fidan Uretiliyor. Bu yeni ydntem, ardi¢ ormanlarinin yeniden olusmasinda biiylik 6nem
tasiyor. Bu yontemle ilk kez fidanlik kosullarinda tretilen kirk bin fidan Burdur, Isparta, Ankara ve Antalya’ya
dikildi. Kis aylarinda yapraklarini dokmedigi icin peyzaj mimarisinde énemli bir agag olarak bilinmektedir. Bu
nedenle parklara, bahgelere ve ormanlar gibi pek ¢ok alana ardi¢ agaci dikilmektedir. Mevsimsel olarak ayni
isimle meyve veren agag, insan viicudunun ihtiya¢ duydugu bir meyve liretmektedir. Mevsime bagl olarak Urettigi
ardic meyvesi ile pek ¢ok hastaliga tedavi olan aga¢ ayni zamanda yagiyla da care olabilmektedir. Turk tarihinde
oldugu kadar diinya tarihinde de kutsal agaclar listesinde yeri olan ardi¢ agacinin, manevi anlam tasidigina
inanilmaktadir. Ardicin bereket, huzur ve saglik getirdigi bilinmektedir.

Bu metinde ardi¢ agaci ile ilgili, 8. Bu metinde ardi¢ agaci ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

1. Ana vatanini Anadolu topraklaridir.

2. Azalmasinda insanlarin etkisi buyuktir. A) Ardig, her mevsim meyve veren bir agagtir.

3. Farkh tirleri bulunmaktadir. B) Erozyonu Onleme galismalarinda kullaniimaktadir.

4. Diger agaglara gore hizli buydr. C) Ardig agaclarinin biyiik bir kismi eski niteligini
kaybetmistir.

yargilarindan hangisine deginilmistir? D) Ardig agacinin meyvesi bir¢cok hastaligin tedavisinde

A)1l B) 2 C)3 D) 4 kullaniimaktadir.

9. Metindeki alti gizili ciimle ile ilgili asagida
verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Cumlede iki tane fiilimsi kullaniimistir.

7. Bu metinden asagidaki genellemelerin hangisine B) Oge dizilisi “6zne- yiiklem” seklindedir.
ulasilamaz? C) Catisina gore “edilgen-gecissiz”dir.
D) Yapisina gore birden fazla yiklemli climledir.

A) Doganin dengesini korumak icin bilimsel

calismalardan yararlanilabilir.
B) Bilingsiz tiketim, 6ngoriilemeyen sonuglar

dogurmaktadir.
C) Koruma altina almak, doganin kendini yenilemesi

icin yeterli olmayabilir.
D) Doga arastirmalari fazla zaman ve para gerektiren 10. Metnin dil-anlatimi ile ilgili asagidakilerden hangisi

bir istir. soylenemez?

A) Karsilastirmaya basvurulmustur.

B) Sayisal verilerden yararlanmaya basvurulmustur.
C) Kisilestirmeye basvurulmustur.

D) Benzetmeye basvurulmustur.
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11-13. sorulari metne gore cevaplayiniz.

Superman ilk olarak 1938'de, bir ¢izgi roman dergisinde
ortaya ciktl. Uzaydan gelmisti, insantsti gliclere
sahipti, ugabiliyordu, trenden hizliydi, demiri bile
blikebiliyordu. Ortaya ¢iktigi dénem onun basit bir
insanuisti glic degil, bir kiiltirel konu olarak da
degerlendirilmesini sagladi. Clink(i o donemde insanlar
heyecan verici seyler yasamak ve yasamdaki
karmasadan kurtulmak istiyordu. Boéyle bir zamanda
dogan kahraman, okuyucularca ¢ok sevildi. Superman
sadece bir ¢izgi roman yildizi olarak kalmadi; filmleri,
cizgi filmleri, televizyon dizileri, tizerine o GinlG “S”
logosu basiimis bin bir ¢esit esyasiyla popdler kiltirin
parcasl, ¢cagdas bir mit, modern bir ikon haline geldi.
Superman bir adalet savunucusu, cezalandirici, iyi
vatandas ve sliper kahraman olarak duyarhliklarimizi
gosterdi, tanimlari nasil yaptigimizi érnekledi. Ondan
sonra ortaya ¢ikan siiper kahramanlar da insanlara,
kotulerin cezalandirilacagi glivencesini verdi, diizenin
devam ettigini ve islerin yoluna girecegini gosterdi.

11. Bu parg¢ada asagidaki sorularin hangisinin cevabi
yoktur?

A) Superman hangi tir yayin organlari araciligiyla
hayranlarina ulasmigtir?

B) Superman insanlarda hangi disiincelerin gelismesini
saglamigtir?

C) Superman hala eskisi kadar ilgi goriyor mu?

D) Superman hangi kavramlarin temsilcisi olmustur?

12. Bu parg¢ada agagidakilerin hangisine deginilmemistir?

A) Superman’in baslica 6zelliklerine

B) Sidper kahramanlara en ¢ok kimlerin ilgi duyduguna
C) Superman’in ortaya ciktigl kosullara

D) Sidper kahramanlarin ortak yanina

13. Bu pargaya gore Superman ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) lyi reklam yapildigi icin ¢ok tutulduguna

B) Yasanmis olaylardan hareketle ortaya ¢iktigina

C) insanlarin bos zamanlarini degerlendirmesinde
yararli olduguna

D) Benzer kahramanlarin yaratilmasinda esin kaynagi
olduguna

14. Yasam, gittikce yoruyor hepimizi. Bu da zamanin
gerektigi gibi kullanilmamasindan kaynaklaniyor. Oyle ki
zamaninda soylenmeyen her s6z ve alinmayan her tavir,
saatinde kalkmayan her otobis gittikce yoruyor insani.
Her sey zamaninda yapllsa, her s6z zamaninda soylense,
her tavir zamaninda alinsa, otobisler tam zamaninda
kalksa yine de yorulur muyduk yasamaktan? Zaman
ilerledikce mi aklimiz eriyor? Aklimiz erdikce mi
yoruluyoruz yoksa? Yoruldukca duraganlasiyor,
heyecanimizi mi yitiriyoruz? Surasi bir gercek ki direnme
glcilnd yitiren insan yasamda gézlemledigi cirkinliklere
karsl koyamaz.

Bu sozleri soyleyen kisiden asagidakilerin hangisi
beklenemez?

A) Cevresine elestirel bir gdzle bakma

B) Kosullarin degistirilemeyecegine inanma

C) Mutluluk arayisi icinde olma

D) Dizensizlikten yakinma

15. (1) Anadolu’nun bazi yerlerinde bir durum hala
varligini sirdiirlyor. (ll) Babalar, cocuklarina kendi
adlarini veriyorlar. (lll) Bunun herhangi bir simgesel
degeri falan yokmus aslinda. (IV) Ama ben istemezdim
boyle bir seyi. (V) Bu, bana, bir insanin baska bir insanda
siirmesi gibi bir tekdiizelik duygusu veriyor.

Bu pargadaki numaralanmis climlelerin hangisinde,
kendisinden dnceki climlede belirtilen diisiincenin
nedeni agiklanmistir?

A)Il. B)Ill. C)IV. D)V.



16. (1) Yasam, yeterince kisa oldugu ve biitlin eserleri
okuma imkani bulunmadigi icin 6ncelikle elestiri
stizgecinden geg¢mis olan basyapitlari, saheserleri
okumak gereklidir. (Il) Saheserlerin sayisi o kadar
coktur ki hepsini tanimamiza asla imkan olmayacaktir.
(1) Bir insan yanilabilir ama insanlik yanilmaz. (IV) Bu
goriisten, sanat kitaplarinin seciminde de bilim
kitaplarinin seg¢iminde de yararlanabiliriz.

Numaralanmis ciimlelerle ilgili asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) |. cimle yiklemin tirine gore fiil cimlesidir.

B) II. ciimle anlamina gére olumsuz climledir.

C) ll. cimle yapisina gore baglacgh climledir.

D) IV. cimle yapisina gore tek yiiklemli cimledir.

17. Basina koti bir sey gelmeden ( ) dara diismeden
anlayamiyormus insan kimin dost kimin diisman
oldugunu ( )Yasadiklarimdan sonra Asik Veysel’in su
dizeleri ne kadar da anlam kazandi ( ) Dost dost diye
nicesine sarildim ( ) Benim sadik yarim kara topraktir.

Bu metinde yay ayragla bogs birakilan yerlere sirasiyla
hangi noktalama isaretleri gelmelidir?

A) ()0

B) (,)(.)(:)(.)

q )):(/)

D) (,)(.)(:)(/)

18. “Sanayi Devrimi” ile diinya endustrisi hizla gelisti.
Tim insanlk tarihinden fazla Gretim yapildi son
yillarda. Bir seyler Uretilince dogal olarak tiiketilmeside

gerekiyordu ve ayni hizda tiiketim cilginhg1 basgosterdi.

Bunun yanina teknolojik gelismeler de eklenince
ozellikle son yirmibes yilda diinya koca bir alis veris
merkezine donistu.

Bu pargada asagidakilerin hangisiyle ilgili bir
yazim yanhsi yoktur?

A) Baglag olan de’nin yazimi

B) Sayilarin yazimi

C) Birlesik kelimelerin yazimi

D) Buyiik harflerin yazimi

19. iki defineci define aramak icin kazi yapmislar. Bir
sandiga ulagsmislar.Ancak sandigi actiklarinda arilarin
saldirisina ugramislar. Can havliyle ellerine ne gectiyse
arilara vurmaya baslamislar. Arilar gidip defineciler
kendilerini topladiklarinda her éldirdukleri arinin altina
donustigini fark etmisler. Diger arilari takip edip bir
magaraya ulasmislar. Burada yari insan yari ari bir kralice
¢ctkmis karsilarina. Definecilere hemen oradan gitmelerini
soylemis fakat gozlerini altin hirsi blrlyen iki arkadas bu
uyariya kulak asmamis.Kraliceni emriyle arilar tekrar
saldirmis. Bu iki adamin, hala Malatya’daki bir magarada
heykel suretinde bulundugu séylenmektedir.

Bu parka asagidaki metin tiirlerinden hangisinden
alinmigtir?
A) Masal
B) Efsane
C) Destan
D) Hikaye

20. Azra, Betlil, Ceren, Damla ve Emrah adli arkadaslar
Haziran, Temmuz, Agustos aylarinda bir turizm sirketinin
diizenlemis oldugu Karadeniz turuna katilmislardir.
Karadeniz turu her ayin ilk yarisinda ve ikinci yarisinda
olmak lizere ikiser defa yapilmistir. Kimin, ne zaman tura
katildigi ile ilgili olarak asagidaki bilgiler verilmistir:

v'Herkes farkli bir dénemde tura katilmistir.
¥'Karadeniz turuna ilk katilan Ceren’dir.

v'Damla ve Emrah tura farkli aylarda katilmiglardir.
v'Azra ve Betul tura ayni ayda katilmislardir.
v'Emrah Karadeniz turuna ayin ilk yarisinda gitmistir.

Bu bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Damla Karadeniz turuna Emrah’tan dnce katilmistir.
B) Azratura temmuzun ikinci yarisinda katilmistir.

C) Betiil tura temmuzun birinci yarisinda katilmistir.
D) Emrah tura temmuzun birinci yarisinda katiimistir.
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